

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТИЙНОГО БЮРО, УПРАВЛЕНИЯ И ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС

№ 21 (667) • Пятница, 12 марта 1976 г.

Цена 1 коп.

Решения съезда — в жизнь

«История нашей ленинской партии отмечена замечательной плеядой съездов. Каждый из них был важной вехой в жизни партии и страны. И можно не сомневаться, товарищи, что XXV съезд займет среди них свое особое, неповторимое место — как съезд больших свершений, прошедший под знаком реализма и деловитости, спокойной уверенности в своих силах, уверенности в новых победах нашего великого дела строительства коммунизма, нашей борьбы за прочный, справедливый мир на земле!».

Эти слова из речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева 5 марта, в день завершения работы XXV съезда, с глубоким пониманием воспринимают коммунисты и беспартийные Саяногорска. Трудящиеся города внимательно следили за ходом форума коммунистов страны, в его повседневных отчетах они видели светлое будущее нашей Родины, дальнейшее укрепление ее экономической и оборонной мощи, рост международного авторитета.

Сейчас в производственных коллективах Саяногорска — на участках, в цехах, сменах, бригадах — трудящиеся знакомятся с историческими решениями XXV съезда КПСС. Каждый человек, будь он коммунист или беспартийный, руководитель или рабочий, специалист или служащий, стремится душой и сердцем почувствовать и глубоко уяснить себе политику родной партии, связать ее с личной жизнью и своими делами на общее благо.

Действенной трибуной массовой пропаганды реше-

ний XXV партийного съезда стали встречи с делегатом съезда, начальником управления Красноярскгэстроя С. И. Садовским. Они уже состоялись в Саяногорске и в поселке Черемушки.

— В нескончаемом потоке приветствий и трудовых рапортов в адрес съезда со всех уголков советской земли, в выступлениях делегатов, — рассказывает С. И. Садовский, — выражены глубокие чувства патриотизма, любовь и безраздельное доверие ленинской партии, единодушное одобрение многогранной и успешной деятельности Центрального Комитета КПСС, Политбюро ЦК во главе с Генеральным секретарем товарищем Леонидом Ильичом Брежневым.

Съезд определил конкретные задачи десятой пятилетки, являющегося новым важным этапом в коммунистическом строительстве, конкретные пути дальнейшего неуклонного подъема материального и культурного уровня жизни советского народа.

— В осуществлении грандиозной программы десятой пятилетки, — говорил С. И. Садовский на встречах, — большая роль принадлежит всем трудящимся Саяногорска, особенно строителям Саяно-Шушенской ГЭС. Саянский территориально-производственный комплекс, его энергетическое сердце — наша ГЭС, шесть раз упоминались на съезде партии. Такое пристальное внимание партии и правительства обязывает работников Енисея работать с полной отдачей сил, опыта и знаний, успешно взять все рубежи в труде, намеченные на новую пятилетку.

Весь мир видит, что деятельность нашей партии, ее устремления направлены на то, чтобы сделать все необходимое для блага человека, во имя человека. Именно эта высочайшая, гуманная цель партии роднит ее с народом, соединяет ее со всеми советскими людьми прочными, неразрывными узами.

На вахте трудовой

ЗА ПОЧЕТНОЕ ПРАВО

В управлении основных сооружений подведены итоги соревнования за февраль.

Отмечена хорошая работа бригад Михаила Мащенко и Федора Горбанева. Детально были рассмотрены данные бригад по выполнению заданий на укладке бетона, состоянии техники безопасности, трудовой дисциплины и другие показатели.

Первое место присуждено плотникам-бетонщикам, руководимым Михаилом Полтораном. Этот коллектив за январь и февраль принял в блоки бетона

больше всех — свыше десяти тысяч кубометров. Отмечена хорошая работа бригад Михаила Мащенко и Федора Горбанева. Материалы на бригады М. Полторана, М. Мащенко и Ф. Горбанева представлены в управление Красноярскгэстроя и в объединенный стройком для оптимизации мест в соревновании за право укладки в плотину миллионного кубометра бетона.

А. ЦЕТИНИН.

ВСЕГДА РАБОТАТЬ РЕЗУЛЬТАТИВНО

Грандиозная программа да переезжает в Саяногорск.

Между звеньями в бригаде организовано социалистическое соревнование. Мы долго думали, какую форму соревнования нам выбрать, чтобы работники более производительно. Сейчас наш девиз: «Ежедневно — не менее 90 деталей!». Это означает, что наши четыре звена, работающие по скользящему графику, должны за сутки смонтировать 90 деталей дома. Ежедневно эти данные заносятся в график. И каждый может наглядно увидеть результаты своего труда. Затем подводятся общий итог за две недели, и определяется победитель. Победить в соревновании нелегко, так как силы всех звеньев равны. Бригада наша сильная. Мы стараемся организовать работу так, чтобы внешние причины не очень значительно отражались на результатах труда.

Наша бригада, которой руководит Юрий Масанов, занята сейчас возведением жилых домов в Черемушках. Четвертый дом, на котором и трудится наша бригада, должен завершить строительство жилья в первом микрорайоне.

Часть бригады занята монтажом дома 2—2. Этим домом открывается строительство нового, третьего микрорайона.

С начала года мы уже сдали 45 тысяч квадратных метров жилья. Непосредственно к открытию XXV съезда заселялся 37-й дом. Это и был наш трудовой подарок. Сейчас во втором микрорайоне отключники ведут полным ходом работы еще на двух многоквартирных домах. Один из них в середине марта будет уже принят в эксплуатацию. Мы постараемся использовать время для того, чтобы выполнить другие работы.

К Дню строителя мы должны смонтировать всего в этом поселке семь домов, и тогда наша бригада

В. ЕГОРОВ,
звеньевой монтажных МКД.

БОЛЕЕ, ЧЕМ В ДВА РАЗА

Ремонтно-строительный конец этого месяца. Наш коллектив стремится закончить ремонт гостиницы «Борус» и трех домов в поселке Майна. Будут выполнены ремонтные работы в детсаде «Котеревы» более, чем в два раза.

Л. ШАРАЯ,
экономист.



НА СНИМКЕ: делегат XXV партийного съезда С. И. Садовский выступает перед коммунистами управления Красноярскгэстроя и других организаций, имеющих отношение к строительству Саяно-Шушенской ГЭС. Фото Г. КАНУНИКОВА.

ПИСЬМО ИЗ ЛЕНИНГРАДА

Недавно турбостроители обязались завершить в честь партийного съезда проектно-исследовательские работы, направленные на повышение мощности гидрогенераторов для Саяно-Шушенской ГЭС до 740 тысяч киловатт. Так конструкторы и исследователи нашего объединения участвуют в осуществлении договора 28 предприятий города Ленинграда, выполняющих заказы. Скоро развернутся работы и в цехах. Впрочем, для меня и моих товарищей по бригаде Строительного управления Саяно-Шушенской ГЭС уже сейчас стало понятным близким и весьма конкретным. Дело в том, что мне посчастливилось представлять наш коллектив на перекрытии Енисея. Там я познакомил-

ВСЕГО ВАМ ДОБРОГО!

ся с Валерием Александровичем Позняковым, возглавляющим передовую бригаду плотников-бетонщиков имени Ю. А. Гагарина. Мы договорились начать социалистическое соревнование. Договор о соревновании был подписан в ноябре, когда В. А. Позняков в составе делегации гидростроителей побывал в Ленинграде. Наши бригады обязались, в частности, всемерно заботиться о сокращении сроков и повышении качества строительно-монтажных работ на сооружении гидростанции и слесарно-сборочных операций при изготовлении гидротурбинного оборудования. Мы намереваемся обес-

печить дальнейший рост производительности труда на основе внедрения новой техники и передовой технологии, овладения прогрессивными приемами работы, широкого распространения новаторского опыта. Соревнование набирает силу. В конце прошлого года наша бригада направила своим друзьям-соперникам письмо, в котором мы рассказывали о наших делах на финише девятой пятилетки, о ходе ударной трудовой вахты в честь XXV съезда КПСС. А вкратце мы читали сообщение о том, что гидростроители с опережением сроков уложили первый кубометр бетона в левобережную часть плотины. Мы сердечно позд-

равили телеграммой бригаду сибиряков В. Познякова с этим большим трудовым успехом. Искренне желаю покорителям Енисея самых больших достижений в решении главной задачи — в десятой пятилетке дать первый саянский промышленный ток. Всего вам доброго, наши друзья, строители Саяно-Шушенской ГЭС!

В. ЧИЧЕРОВ,
бригадир слесарей-монтажников объединения «Ленинградский Металлический завод», Герой Социалистического Труда, делегат XXV съезда КПСС.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ В ДЕЙСТВИИ № 2

ВОПРОС НА ЗАСЕДАНИИ КОМИТЕТА

ПРОСТОЯМ ВАГОНОВ — ПРОЧНЫЙ ЗАСЛОН

На строящиеся объекты, на действующие предприятия и в организации Саяногорска каждый день по железной дороге прибывают различные грузы. Первостепенная обязанность их получателей — незамедлительно освободить подвижной состав, не допускать и малейших простоев. Это требование имеет особое народнохозяйственное значение, так как в стране на строящемся вагоне находится каждый вагон.

Городской комитет народного контроля подготовил и всесторонне обсудил вопрос об использовании железнодорожных вагонов на предприятиях и в организациях Саяногорска. Многочисленные факты свидетельствуют о том, что в этом отношении допускаются грубейшие нарушения норм и требований.

Прибывшие в ОРС Саяногорска (начальник О. Сте-

ку вагонов стройка только в январе заплатила железной дороге 45639 рублей штрафа.

Городской комитет народного контроля обязал руководителей предприятий и организаций принять все необходимые меры к тому, чтобы прибывающие вагоны с оборудованием, материалами и другими поставками не стояли сверх норматива при разгрузке.

Председателям групп народного контроля рекомендовано на местах усилить надзор за разгрузочно-грузочными процессами, принципиально бороться против простоев железнодорожных вагонов.

За допущение сверхнормативных простоев вагонов городской комитет народного контроля поставил на вид заместителю начальника управления Красноярскгэстроя В. Денисову, начальнику управления карьеро-бетонного хозяйства А. Бондарю, предупредил начальника ОРСа О. Степанова, начальника СУ-37 С. Бабушкина, начальника УПТК Красноярскгэстроя В. Орышко, начальника рыбцеха М. Максютенко.

Особенно тревожное положение создалось в подразделениях Красноярскгэстроя. Например, в декабре минувшего года 407 вагонов простояли сверх норматива 4,5 тысячи часов, а в январе — 17926, в том числе из-за несвоевременной подготовки емкостей для приемки цемента — 15810 часов. За задерж-

Из опыта работы дозорных

Вторая автотранспортная контора играет первостепенную роль в делах строителей Саяно-Шушенской ГЭС. Именно на ее коллектив возложена транспортировка всей земельно-скальной массы, гидротехнического бетона для плотин. Причем, объемы очень внушительные.

Поэтому отраден тот факт, что народный контроль АТК-2 (председатель В. Е. Юшин — механик автохозяйства) стремится строить свою работу с таким расчетом, чтобы оказывать коллективу необходимую помощь в выполнении возложенных на него обязанностей.

Численность группы с 25 человек в настоящее время выросла до 52 человек. За отчетный период проведено 14 проверок различного назначения. Результаты каждой из них докладывались руководителям АТК-2, осуществля-

В ИНТЕРЕСАХ ПРОИЗВОДСТВА

лись меры по изжитию недостатков. В свое время, например, слесари непроизводительно использовали рабочий день, так как задерживалась дача заданий. После вмешательства контролеров положение изменилось: слесарям после смены стали сообщать, чем они будут заниматься завтра.

Есть четкий план работы, «Уголок народного контроля», ящик для сбора замечаний, касающихся внимания дозорных. Низовые группы имеют конкретные направления в своей деятельности.

Однако головная группа еще кое-что упускает. В частности, сама старается взяться за тот или иной вопрос, порой забывая при этом многочисленный ак-

тив. Слаба связь с «Комсомольским прожектором», не получило широкого распространения наглядное информирование автомобилистов о проверках и их последствиях.

Устранение высказанных замечаний позволит народному контролю АТК-2 повысить свою большую роль в решении многообразных производственных задач, помочь коллективу держать высокий и четкий настрой в труде. В достижении такой цели контролерам требуется повседневное внимание и поддержка партийной организации.

В. КАРЛОВ,
заведующий штатным отделом оргработы городского комитета народного контроля.

ПО ПИСЬМАМ ТРУДЯЩИХСЯ

Вторая половина этого заголовка взята из названия популярных частушек «Волжские страдания». А вот горожане «сочиняют» свои, автомобильные страдания, и доют их грустно, особенно когда на улице холод и ветер валит с ног.

«На себе испытала «комфорт» в обслуживании пассажиров: нет автобусов, и огорчается все. И невозможно узнать, когда он

АВТОБУСНЫЕ СТРАДАНИЯ

придет, так как расписания нет». Это строки из писем тов. Щербаковой, Кулченко, Токмина. Люди жалуются. Только руководители Майнского АТП не прислушиваются к их голосу, они лишь пишут отчеты, в которых в розовом цвете выглядит пассажирское обслуживание трудящихся Саяногорска.

П. ОГНЕВ.

ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ ДОЗОРНЫХ

ГЛАСНОСТЬ ПРОВЕРОК

В группу народного контроля карьера по добыче мрамора камнеобрабатывающего комбината избрано 17 человек. Ее возглавляет председатель Замулинский В. А., работающий электриком. Есть посты народного контроля на участках: вскрышном, добычном и электромеханической службы.

Планом работы на последние месяцы прошлого года предусматривалось провести два заседания группы народного контроля и один рейд по использованию горного оборудования на карьере. Все намеченное было выполнено.

По рейду об использовании горного оборудования составили акт. На основании его начальник карьера издал приказ о немедленном устранении допущенных недостатков.

В январе 1976 года произвели проверку выполнения приказа. Все указанные недоработки ликвидированы в срок. Результаты проверки обнародовали в «Уголке народного контроля».

В январе состоялось заседание группы, где подвели результаты рейда, утвердили план работы на первый квартал 1976 года.

Намеченный рейд на февраль по качеству выпускаемой продукции тоже проведен. В феврале выпущен сатирический листок о бесхозяйственном использовании кварцевого песка на добычном участке. Его поместили в «Уголке народного контроля».

Народный контроль оказывает большое положительное воздействие на производственную жизнь коллектива карьера. По-боевому работают сам председатель Замулинский В. А., контролеры Баруткин А. П. — бригадир слесарей, Щербак Г. И. — электрик (фотограф группы) и другие.

Г. МОЛОТКОВ,
секретарь цеховой парт-организации карьера.

БРАК

Группа народных контролеров управления основных сооружений на участке комплектации проверила качество опалубочных щитов и пиломатериалов. Из общего количества было взято 10 единиц продукции. Данные оказались очень плачевными.

Два щита имели размеры, не соответствующие проектным чертежам, в стольких же щитах обнаружены щели между досками лицевой стороны, в других — четыре бруса не отвечали требованиям ГОСТа, а пятый оказался с гнилью...

В акте, от начала и до конца, один за другим следовал перечень дефектов в продукции, которая изготавливается на Саянском участке ДОЗа.



Фотообвинение

Бадья для подачи бетона ежедневно одним из главных на, калорифер, баллоны, зрителей бывает сам на-арматура... Весь этот м-мальный участка Алексея таллический хаос запечат-Антонович Кузьменко, лей не на складе «Втор-Знает о безобразиях, видны чермета», куда сдают все их; но упрямо помалкивает. отжившее свой век.

Такая неприятная панорама предстает перед каж-УОСе не найдется смелого дым, кто заглядывает на человека, чтобы требова-второй участок управления тельно сказать: «Прекрас-основных сооружений. Еже-тите бесхозяйственность!».



О ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЙ РАБОТЕ

Городской комитет народного контроля на своем заседании заслушал инициативу на необходимость усилить работу всем заинтересованным организациям и учреждениям по поддержанию санитарного порядка в магазинах, столовых, детских учреждениях, в водоемах, микрорайонах, в поселках Майна и Черемушки.

В принятом постановлении Редактор И. КУЛЕШОВ.

САЯНСКОМУ УЧАСТКУ ДОЗА ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ: плотники 2-4 разряда, столяры 3-5 разряда, электромонтеры, сторожа. Обращаться в отдел кадров лесозавода с 8 часов утра до 17 часов.

К сведению жителей пос. Черемушки, стоящих на очереди для получения места в детском дошкольном учреждении: прием заявлений, проверка очереди, получение путевки и открепительного талона производится в рабочие дни недели с 17 до 18 часов в отделе труда и заработной платы СМУ-2. Комиссия по работе среди детей ОПК п. Черемушки.

13 и 14 марта в спорткомплексе пос. Майна проводится первенство областного совета по вольной борьбе и борьбе самбо. Начало в 11 часов.